

习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议 并对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦进行国事访问

据新华社电 外交部发言人华春莹12日宣布:9月14日至16日,国家主席习近平将出席在

撒马尔罕举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议,并应哈萨克斯坦共和国总统

托卡耶夫、乌兹别克斯坦共和国总统米尔济约耶夫邀请对两国进行国事访问。

擘画上合发展蓝图 共促地区繁荣稳定

——写在习近平主席即将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦进行国事访问之际

山峦起伏,草原壮美。辽阔的中亚大地即将迎来尊贵的朋友。

9月14日至16日,国家主席习近平将出席在撒马尔罕举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议,并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、乌兹别克斯坦共和国总统米尔济约耶夫邀请对两国进行国事访问。

奏响合作之声,凝聚众行立志。新时代中国将与各国一道,沿着构建人类命运共同体的人间正道开启新的征程。

弘扬“上海精神” 引领发展方向

上海合作组织,首个以中国城市命名的政府间国际组织,如今已走过21个年头。从最初的6个成员国,发展到如今的8个成员国、4个观察员国和多个对话伙伴,“上合大家庭”不断壮大,已成为促进世界和平与发展、维护国际公平正义的重要力量。

“上海合作组织始终保持旺盛生命力、强劲合作动力,根本原因在于它创造性地提出并始

终践行‘上海精神’,主张互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展。”习近平主席曾这样揭示上合组织不断发展的“密码”。

遵循“上海精神”,上合组织将来自不同地域、处于不同发展阶段、有着不同文明传统的国家凝聚在一起,产生强大的集体之力、团结之力、合作之力。在上合组织框架下,各国合力走出“结伴不结盟、对话不对抗”的新路,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持;合作打击“三

股势力”,坚决遏制毒品走私、网络犯罪、跨国组织犯罪蔓延势头;打造艺术节、上合大学、传统医学论坛、职业技能邀请赛等人文品牌项目……20多年来,上合组织取得辉煌发展成就,积累了丰富合作经验,成长为当今世界幅员最广、人口最多的综合性区域组织,为构建新型国际关系和人类命运共同体作出重要理论和实践探索。

上合组织秘书长张明说,多年实践证明,“上海精神”蕴含和倡导的价值观得到成员国充分认

可。“上海精神”代表着上合组织成立的初心,也是指引未来发展的价值核心。

今年是上合组织宪章签署20周年和成员国长期睦邻友好合作条约签署15周年。作为创始成员国,中国始终致力于推动上合组织健康发展。2013年担任国家主席以来,习近平主席出席历次上合组织峰会并发表重要讲话,提出一系列新理念新倡议,不断丰富“上海精神”的时代内涵。

从生动阐述中国的发展观、安全观、合作观、文明观、全球治

理观,到大力倡导把上合组织打造成团结互信、安危共担、互利共赢、包容互鉴的典范,从发出构建“卫生健康共同体”“安全共同体”“发展共同体”“人文共同体”的中国倡议,到提出“走团结合作之路、走安危共担之路、走开放融通之路、走互学互鉴之路、走公平正义之路”的中国方案,习近平主席始终在国际关系民主化历史潮流中把握大局大势,在人类共同发展的宏大格局中推动上合组织行稳致远。

(下转A02版)

中秋假期结束,市民陆续返回佛山

从市外回来 及时开展“三天两检”

珠江时报讯(记者/方婷)中秋假期已经结束,市民陆续返回佛山。为防范疫情输入和传播风险,佛山市疫情防控指挥部提醒市民返程后及时开展核酸三天两检,如出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、咽痛等新冠肺炎相关症状,尽快到医疗机构就诊排查。

近期国内多地发生本土疫情,部分地区疫情防控形势依然严峻。市疫情防控指挥部提醒,市民返程出行要做好个人防护。乘坐飞机、火车等交通工具时,要遵守防疫管理要求,全程做好个人防护,候机、候车时,要在空气流通的空间等候,不在拥挤、密闭场所久留。跨省流动人员抵达目的地后,积极配合当地完成“落地检”。

市民要密切留意出行地疫情。抵粤后发现近7天到过中高风险地区以及有本土疫情报告

的城市、与阳性人员同乘交通工具或活动轨迹有交集,请第一时间主动向所在单位、居住酒店、目的地社区报备,并配合做好疫情防控措施。

返程要做好健康监测,广大市民要密切关注自身及家人的身体状况,如出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、咽痛等新冠肺炎相关症状,尽快到医疗机构就诊排查。核酸检测结果出来前,不乘坐公共交通工具,不参加聚集性活动,“两点一线”上下班,减少人员聚集。

市疫情防控指挥部提醒,从外地来(返)佛人员在来(返)佛前开展一次核酸检测,所有跨市出行人员返回后及时开展核酸三天两检(2次间隔24小时)。

此外,市民要保持高度防护意识,规范佩戴口罩,保持勤洗手、常通风、不聚集、用公筷、一米线的良好卫生习惯。



■返回佛山的市民参与核酸检测。

(受访部门供图)

南海交警全时段严查违法行为 守护假期道路交通安全

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/王丽莹)欢乐祥和的中秋假期,感恩有他们守护!9月9日至11日,南海交警全员上岗,出动警力1700余人次,设置交通违法查处卡点42个、交通疏导巡防组199个,全力维护假期全区道路交通秩序整体平稳有序。

为做好假期的交通保障,早在假期前,南海交警就提前研判做好预案,在辖区A级景区、夜经济聚集区、繁华路段等易堵点加强交通疏导,通过视频巡控、驻点值守、铁骑巡逻等方式均衡路网流量。中秋期间,交警部门还及时通过交通广播、导航软件等多种途径,发布景区实时开放状态、停车泊位、路况等交通信息。

同时,结合第三轮夏夜治安巡查宣防集中统一行动,南海交警以定点设卡和机动巡逻相结合的方式,在辖区重点路段严查酒驾、醉驾、飙车、超员超载、骑乘摩电不戴头盔等交通违法行为。

9月10日凌晨2时许,盐步交警中队在盐步大道开展夜

查行动时,一辆粤E号牌的越野车在设卡点前约50米处突然靠边停车,现场民警觉得形迹可疑,随即上前检查。

驾驶员马上弃车逃跑。民警一番追赶,将其现场抓获。随后,民警对其进行呼气酒精测试,结果显示为58mg/100ml,属于酒后驾驶。

“我就吃饭的时候喝了点啤酒,而且都凌晨两点了,以为不会有交警查车的了。”驾驶员黄某悔不当初。现场,民警对黄某进行严厉的批评和交通安全教育,黄某也将面临相应处罚。

数据统计,行动三天,南海交警共查处酒驾人员88人、醉驾人员65人,整治“飙车”“炸街”等扰民违法22宗,其他交通违法1557宗,检查车辆5654辆次,盘查人员5576人次,受教育群众1700余人次。

“节日期间,我们在辖区全路段、全时段严查各类交通违法行为,取得较好效果。”南海交警部门负责人介绍,中秋假期结束后,交警部门仍会保持查处力度,持续从严严控。

家门口的志愿V站 成为假期好去处



珠江时报讯(记者/黄洁)昨晚,假期尾声,桂城街道城市广场志愿V站外摆起了“绘画摊”,这里开展的“画我们心中的中秋节”绘画活动,吸引了众多亲子前来参加。这个中秋假期,南海众多志愿V站充分发挥阵地作用,结合节日主题,把“家门口”的志愿服务活动开展得有声有色,成为市民“度假”好去处。

作为具有南海本土特色的志愿服务阵地,志愿V站是志愿精神传播载体和志愿文化展示窗口,也是丰富市民文化生活的一个平台。这个中秋假期,城市广场志愿V站持续开展丰富多彩的活动,9月9日晚的“中秋游园会”,吸引了超100名市民参与。带着女儿参



■市民在平洲玉器街志愿V站学习急救知识。(受访部门供图)

加活动的市民郑小姐表示,她感受到了来自南海志愿者的贴心服务和人文关怀。9月10日中秋节当日,省应急协会、省应急协会志愿服务总队等六大志愿服务队在平洲玉器街志愿V站联合开展亲子志愿服务活动。现场开展了急救知识讲座、救护技能培训、消防器材展示等活动,寓教于乐的

中国教育报 关注南海教育成就

珠江时报讯(记者/区辉成)9月12日,中国教育报客户端发布题为《广东省佛山市南海区:以教育活力激发发展活力》的报道,点赞南海在持续加大教育投入的同时,又提出“活力南海 美好教育”的新发展主张,以教育的活力激发全区的活力,以教育的现代化有力支撑全区的现代化。

南海区地处粤港澳大湾区核心,是广东省城乡融合发展改革创新试验区。文章介绍,近6年,南海区在原有的发展基础上,新增幼儿园101所,增加学位近4.1万个;义务教育完成91个新改扩建学校项目,增加学位10.2万个;特色多样的高中教育为南海学子提供了优质发展的宽广路径。南海教育呈现出普及普惠的学前教育有看头、优质均衡的义务教育有盼头、特色多样的高中教育有龙头、产教融合的职业教育有劲头等可喜局面。

今年,南海区委、区政府在持续加大教育投入的同时,又提出“活力南海 美好教育”的新发展主张,强调在学生快乐、教师幸福、家长放心信任、社会普遍认同上下功夫,持续提升教育内涵和品质,深入实施基础教育领军人才培养工程、优秀中学校长培训暨教育品牌建设项目、少年强基计划,培育一批有影响力的名校长、名教师,争取将薄弱校办成优质校,把普通学校办成区域名校,把传统强校办成标杆学校,持续增强南海教育的影响力。



扫码看报道全文

导读

桂城企业和人才 为何能频获大奖?

A03

潮玩桂城 谁是公园“顶流”?

A06